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Sascha Faxe (ALT) til udenrigsministeren. 

 
Spørgsmål 

Vil ministeren forklare, hvordan regeringen fortsat kan holde fast i, at Danmark ikke 
vil anerkende Palæstina som stat?  
(Spm. nr. S 1442). 
 
Begrundelse 

I slutningen af september 2025 afholdes FN’s 80. Generalforsamling i New York. En 
voksende gruppe af lande har bebudet, at de på generalforsamlingen vil anerkende 
Palæstina som stat. Senest har Belgien meldt ud, at de vil anerkende Palæstina, 
men også lande som Canada, Storbritannien og Frankrig vil bruge 
generalforsamlingen som platform for anerkendelse af Palæstina. Det er alle lande, 
som er nære allierede af Danmark, og som vi samarbejder med både politisk, 
økonomisk og militært. De tilslutter sig en gruppe på 140 lande, som allerede har 
anerkendt Palæstina, herunder vores nordiske nabolande Norge og Sverige.  
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Svar 

 
Regeringen er tilhænger af en palæstinensisk stat og støtter to-statsløsningen.  
 
Vores linje har længe været, at anerkendelse af Palæstina ideelt først bør ske som 
resultatet af en forhandlet løsning mellem de to parter. Samtidig må vi også erkende, 
at den israelske regering i stigende grad vanskeliggør dette gennem udvidelsen af 
bosættelser, trusler om annektering og afvisning af to-statsløsningen.  
 
Regeringen har derfor sagt, at vi ikke kan fastholde, at anerkendelse først kan ske 
som led i en forhandlet to-statsløsning, når den ene part – Israel – nægter at 
forhandle.  
 
Regeringen ønsker at anerkende Palæstina. Det stiller bl.a. nogle betingelser til 
Selvstyret, hvor Abbas senest er kommet med centrale løfter, hvilket jeg 
også drøftede med den palæstinensiske premierminister Mustafa under min 
seneste rejse til regionen søndag d. 7. september. Vi er tættere på anerkendelse, 
end vi har været før, men der er stadig flere uafklarede spørgsmål. 
 
Jeg respekterer til fulde udmeldingerne fra bl.a. Frankrig, Canada, UK og Malta om 
at ville anerkende Palæstina som stat under den kommende Generalforsamling i FN. 
En række af disse lande har så i øvrigt knyttet forskelligartede forhold til deres 
anerkendelse. Senest har Belgien meddelt, at man vil annoncere en betinget 
anerkendelse af Palæstina under Generalforsamlingen, men at anerkendelsen først 
vil blive formaliseret den dag, alle gidslerne er frigivet og Hamas ikke længere spiller 
en rolle i administrationen i Gaza.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
Lars Løkke Rasmussen 


